



# 為生命站立 讓胎兒活下去！

## 10月14日 我們在凱達格蘭大道 求寬恕 求醫治 求國力 求和平

■文·圖/姜捷



▲媽媽來「為生命站立」，寶寶在悉心的保護下睡得很香甜！

國慶日才過不久，凱達格蘭大道上國旗飛揚，張燈結綵的牌樓上寫著「共創102榮耀」，然而，我們真的創造了榮耀嗎？在10月14日下午1時起，千人走上這條通往國家權力中心的大道，以沈默的靜坐與站立，不分宗教信仰，不分種族膚色，不分男女老幼，一起為生命而站立！訴求真正的榮耀，我們要榮耀主，賜給我們生命，讓我們的國祚昌隆，繁衍不息！此刻，自動自發的號召了千百顆尊重胎兒生命、愛護母親身心靈的愛心，在炙熱的午后烈日下齊聚凱達格蘭大道，為生命站立兩小時，期待著這沈默的、誠摯的、和平的、慎重的兩小時，能幫無法為自己發聲的胎兒請願，這訴求十分卑微而簡單——讓胎兒活下去！

### 聲淚俱下的悔悟 另有選擇的見證

活動主持人由唐崇鏞牧師先介紹「為生命站立」重要推手——希望之光的董事兼執行長荷溫妮牧師及同工們，輔仁聖博敏神學院生命倫理研究中心主任艾立勤神父、尊重生命大聯盟的執行長陳青龍主任，以及為救助生命而努力的林朝興主任、李秋煌理事等；並在活動舞台上邀請出養希望之光孩子的羅東「神愛兒童之家」的史可堯院長及夫人史培理，基督教危機懷孕中心「晨光之家」、「哈拿希望之家」、「台灣希恩」及「懷孕支援中心」上台。在〈奇異恩典〉的歌聲之後，由基督教太平洋教會陳天償牧師展開會前禱，將所有活動能夠順遂、圓滿、和平、達到果效，全都託付給上主。

兩個小時內，有多位來自全國各地甚至從國外趕回來的朋友在台上作出血淚交織的生命見證，楊麗娟姊妹分享「過去，我不明瞭；如今，我為生命站立」字字句句打動人心；希望之光共同創辦人戴和慧師母（Carolyn Ardron）也以輔導身心受創婦女的經驗談告訴大家慎選當行之道；來自台東後山的同工說明在台東、花蓮為保住胎兒生命所做的收養出養工作；蔡俊傑醫師舉證例例，提出墮胎對女性造成的一輩子深遠傷害與影響；馬惠玲姊妹勇敢作出見證墮胎的心路歷程，以及在主內得到寬恕醫治的得救喜樂，還有從美國回來的夫妻抱著可愛的收養寶寶上台，告訴大家愛護生命其實有更好的選擇，更圓滿的結局。請為無聲而發聲 讓法律與愛同行

輔仁聖博敏神學院生命倫理研究中心主任艾立勤神父也上台作精簡見證，他以輔仁大學內多年來所作的



研究數據顯示，因著台灣的法律寬鬆、診所林立，加上媒體的渲染，使得台灣婦女的自由選擇墮胎，造成台灣墮胎率是全世界第一，每天發生的墮胎數字是十分驚人的500-800個胎兒，如果我們的社會一天沒有理由的有5位兒童過世，不需要連續幾天，就會立即引起朝野震撼，查明原因並立法防制，但500多個小生命流失難道令人「無感」嗎？他們是弱勢中的弱勢，最小弟兄中的最弱小弟兄，我們為不能發聲的胎兒「請命」，不是動詞也不是形容詞，而是真真切切的一條人命啊！艾神父以天主教的祈禱方式帶領大家尊重生命，讓愛流轉，而非讓「死亡文化」理直氣壯的暢行無阻。

陸續多位不同宗教的尊重生命有力人士上台呼籲，我們的靜坐與站立，不是要與任何人對立，而是一種請求，一種幫助，更是為國家的永續國力而將眼光放遠；我們修法訴求為保護母親及孩子的健康，並增加台灣生育率，請求立法院公考們心考慮刪除《優生保健法》第三章九條第六款：「因懷孕或生產，將影響其心理健康或家庭生活者。」也希望協助任何想墮胎的婦女能再多想想，比照先進國家如德國、比利時等的輔導制度與等待時間，減少倉促墮胎對婦女及胎兒的傷害；請求能夠加立兩條款。

一、建立諮商輔導制度：婦女想要人工流產前需先由醫師轉介婦女至諮商輔導機構，於諮商後開立輔導證明書，而執行人工流產之醫師不可同時為輔導人員。輔導人員應提醒婦女下列各項內容：

1.積極鼓勵婦女繼續妊娠、提醒墮胎的危險性與墮胎對母親的身心傷害。2.提醒婦女們，胎兒在任何情況下皆具有生命權、人權。3.提醒婦女除了人工流產以外，能否有其他可行之替代方式。

二、增加沈思期：輔導後至執行人工流產前能有一星期的沈思期。如婦女有生命危險則一星期的沈思期可以免除。我們深深期望法律是保護所有人民的，當

◀耶穌與佛祖一同為台灣的墮胎率竟是世界第一而哭泣。



▲輔仁聖博敏神學院生命倫理研究中心主任艾立勤神父上台演講，以天主教的方式為胎兒請命，為人民及國家祈福。  
◀這位老外的看板是自己做的喔！

然也包括未出生的生命，法律更是應該與愛同行，而非讓無情殺戮有合法藉口。

### 求寬恕求醫治 為國家而祈禱

在活動中，多位牧師帶領大家求大能天主寬恕人們的選擇，人們自以為可以主宰一切的驕傲與任性；也求主憐憫因為種種不得已的原因而犯下墮胎罪的人們，醫治她們的身心創傷，收下她們悔悟的眼淚，讓更多的尊重生命、守護生命的愛的行動，能真正終止台灣生命力的無聲流逝；《優生保健法》的過於寬鬆，女性自主權的高張，都使「死亡文化」推波助瀾，而我們更要為生命每天每天不斷地祈禱，讓有識之士清楚透晰「人力即國力」的事實，別讓年輕人一個人要扛起撫養6個老年人的困境，成為即將來臨的噩夢；在每年30-50萬的小生命裡，我們流失了多少可能是「台灣之光」的人才？我們犧牲了多少讓老人家含飴弄孫的殷殷期盼？我們扼殺了一心嚮往闔家歡聚、其樂融融的幸福機會？我們在孤獨終老的寂寥歲月裡，會不會有揪心難挽的懊悔？在一切都還可以覺醒領悟的時候，讓我們一起為生命有愛同行而熱切地祈禱吧！

3時30分預定的站立時間已過，還有許多人流連不去，特別是井條有序的比丘尼、道士及修行人都與基督信仰的朋友熱切交換著對生命的看法，不少外國朋友也拿著請願立牌表明他們「愛台灣」就是愛每一個生命！也有多位媽媽推著小嬰兒同來，表明生下孩子之後帶來無可比擬的幸福，生養孩子的美好體驗，讓她們充滿感恩，感謝天主沒有讓她們做錯選擇。

為了不與幸福擦身而過，為了愛天主，愛近人，愛未出生的胎兒，我們一起為胎兒發聲，哪怕是這兩小時站立的訴求，只能感動一位媽媽留下她的胎兒，都覺得很值得、很值得！因為，那留住生命的未知幸福，如此清晰、如此明確！

